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Analysis and Action Taken Report of 

Feedback on Curriculum of Course 

Conducted During the Academic Session 2020-2021 

 

At the end of the Academic session an online Teachers Feedback on Curriculum of Course                                             

was conducted in the institution. 29 responses of the faculty were taken offline.                                                                                                         

The institution has UG & PG Arts, Commerce, BJMC & MJMC disciplines 

 

The survey was specified only for evaluating the Teaching and Learning Process in the institution.                                

In total 20 questions were asked to the faculty.  

 

Question No :- 3 - Name of the Board of Studies 

 

English = 6 

Marathi = 2 

Hindi = 1  

Commerce = 6 

Economics = 4 

Political Science = 3 

History = 1 

Mass Communication = 1  

Music =1  

Physical Education = 1  

Geography = 1  

Home Economics = 1 

Sociology = 1 
 

Question No :- 4 - Are you satisfied with the present Curriculum. 

 

 

 

Yes  

= 23 

 

No  

= 06 

 
 

Question No :- 1 - In which programme you are teaching. 

 

 

UG & PG Programe 

=17 

PG Programe  

= 2 

UG Programe  

=10 
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Question No: - 06-The course is appropriate  in relation  to the level of course work. 

 

 

Strongly Agree = 07 

Agree = 19 

Neutral  =02 

Disagree = 01 

Strongly Disagree = 00  

Others  = 00  
 

Question No: - 07-The depth of the course content is adequate in relation to the expected Course 

Outcomes (Cos)  

 

 

Strongly Agree = 03 

Agree = 20 

Neutral  =03 

Disagree = 02 

Strongly Disagree = 00  

Others  = 01 
 

Question No: - 08- The units in the syllabus are properly sequenced. 

 

 

Strongly Agree = 09 

Agree = 19 

Neutral  =00 

Disagree = 01 

Strongly Disagree = 00  

Others  = 00 
 

Question No: - 09 - Syllabus equipped with necessary technical skills to face the society / Industry  

 

 

 

Strongly Agree = 04 

Agree = 16 

Neutral  =05 

Disagree = 04 

Strongly Disagree = 00  
 

Question No: - 10-The syllabus enabled to improve ability to formulate, analyze and solve problems                                

 

 

Strongly Disagree = 03 

Disagree = 07 

Neutral  =02 

Agree = 13 

Strongly Agree = 04  
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Question No: - 11- Syllabus inculcated necessary ethical values and concern for the society.                                                     

 

 

Strongly Disagree = 03 

Disagree = 07 

Neutral  =02 

Agree = 13 

Strongly Agree = 04  

 

 

Question No: - 12-The recommended textbooks are adequately available and map onto the syllabus. 

 

 

Strongly Disagree = 01 

Disagree = 00 

Neutral  =01 

Agree = 26 

Strongly Agree = 01  
 

Question No: -13-Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical abilities, or broadening 

perspective)  

 

 

Strongly Agree = 03 

Agree = 22 

Neutral  = 00 

Disagree = 04 

Strongly Disagree = 00  

 

 

Question No: - 14-Applicability / relevance to real life situation. 

 

 

Excellent = 04 

Very Good = 14 

Good = 07 

Fair =02  

Poor =02 
 

Question No: - 15-Have you suggested any changes in Curriculum Development? 

 

 

Yes  

= 14 

 

No  

= 15 
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Question No: - 16-Is the curriculum upgraded in earlier 3 years?   

 

 

Yes  

= 23 

No  

= 01 

Maybe  

=05 
 

Question No: - 17-Do you feel the curriculum should be upgraded periodically?                                         

 

 

Yes  

= 25 

No  

= 01 

Maybe  

=03 
 

 

 

 

Yes  

= 16 

No  

= 06 

Maybe  

=07 
 

Question No: - 19-Have you suggested any changes in curriculum to Board of Studies. 

 

 

Yes  

= 15 

 

No  

= 14 

 
 

Question No: - 19-Have you suggested any changes in curriculum  of Board of Studies?                                  

 

 

Yes  

= 04 

 

NIL  

= 25 
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AFTER THE DIGITAL ANALYSIS THE FOLLOWING REPORT                                                                               

OF THE ANALYSIS AND ACTION TAKEN REPORT OF                                                                                   

TEACHERS’ FEEDBACK ON CURRICULUM OF COURSE                                                                                   

CONDUCTED DURING THE ACADEMIC SESSION 2020-2021 IS GENERATED 

 

The survey was conducted from-20 November 2021 to -20 December 2021                                                                                                                         

 

The faculty were given a form containing the questions, it was circulated they were asked to                                       

give their responses to the questions asked. The pattern of Questions was followed as per the                        

questionnaire provided by NAAC to take Teachers’ Feedback on Curriculum of Course.                                                

In all 20 questions were asked with multiple Choice questions for the students to provide their responses 

The analysis is as follow 

 

Question No: - 01- Email.  

There were 29 responses given by the FACULTY.                                                                                                        

The responses were from BA, B.COM, M.A, M.COM, B. J. M. C, M. J. M. C.                           

 

Question No: - 02-Name of the Teacher.  

 

Question No: - 03- Board of Studies.  

There were 29 responses collected from the Faculty.                                                                                             

English = 06, Marathi = 02, Hindi = 01, Commerce = 06, Economics = 04, Political Science = 01, Mass 

Communication =01, Music =01, Physical Education =01, Geography =01, Home Economics =01, 

Sociology =01.   

 

Question No: - 04-Are you satisfied with the present Curriculum. 

There were 29 responses given by the faculty.                                                                                                               

The option wise distribution of responses were as Yes =23 & No =06 

 

Question No: - 05-In which programme you are teaching. 

There were 29 responses given by the faculty.                                                                                                               

The option wise distribution of responses were as UG Programe = 10, PG Programe = 02,                                

UG &PG Programe = 17 

 

Question No: - 06-The course is appropriate in relation to the level of course work. 

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Agree = 07, Agree = 19, Neutral = 02,          

Disagree = 01, Strongly Disagree = 00, Others = 00. 

                                                                                                        

Question No: - 07-The depth of the course content is adequate in relation to the expected Course 

Outcomes (Cos)  

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Agree = 03, Agree =20, Neutral = 03,         

Disagree = 02, Strongly Disagree = 00, Others = 00. 

 

Question No: - 08- The units in the syllabus are properly sequenced. 

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Agree = 09, Agree = 19, Neutral = 00,        

Disagree = 01, Strongly Disagree = 00, Others = 00. 

 

 



 

Question No: - 09 - Syllabus equipped with necessary technical skills to face the society / Industry  

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Agree = 04, Agree = 16, Neutral = 05,        

Disagree = 04, Strongly Disagree = 00. 

 

Question No: - 10-The syllabus enabled to improve ability to formulate, analyze and solve problems                               

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Disagree = 03, Disagree = 07, Neutral = 02,        

Agree = 13, Strongly Agree = 04. 

 

Question No: - 11- Syllabus inculcated necessary ethical values and concern for the society.                                                     

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Agree = 05, Agree = 21, Neutral = 03,        

Disagree = 00, Strongly Disagree = 00. 

 

Question No: - 12-The recommended textbooks are adequately available and map onto the syllabus. 

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Disagree = 01, Disagree = 00, Neutral = 01,        

Agree = 26, Strongly Agree = 01. 

 

Question No: - 13-Learning value (in terms of skills, concepts, knowledge, analytical abilities, or 

broadening perspective)  

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Strongly Agree = 03, Agree = 22, Neutral = 00,        

Disagree = 04, Strongly Disagree = 00. 

 

Question No: - 14-Applicability / relevance to real life situation.  

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Excellent = 04, Very Good = 14, Good = 07, Fair = 02 

Strongly Disagree = 02. 

 

Question No: - 15-Have you suggested any changes in Curriculum Development? 

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were Yes =14, No = 15.  

 

Question No: - 16-Is the curriculum upgraded in earlier 3 years?  

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were Yes = 23, No = 01, Maybe = 05. 

 

Question No: - 17-Do you feel the curriculum should be upgraded periodically?                                        

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were as Yes = 25, No = 01, Maybe = 03.  

 

Question No: - 18-Do you feel the current syllabus meets the challenges of the society?                                 

There were 869 responses given by the students. The option wise distribution of responses were as                       

Yes = 16, No = 06, Maybe = 07. 

 

Question No: - 19-Have you suggested any changes in curriculum to Board of Studies. 

There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were Yes = 14, No =15.   



 

Question No: - 20-If yes please submit the copy of recommendations. 

 There were 29 responses given by the faculty.    

The option wise distribution of responses were Yes = 04, No =25.   

 

 

 

SUGGESTIONS FOR ANY CHANGES IN CURRICULUM TO BOARD OF STUDIES 

 

1. Update syllabus according to new Trends and Needs 

2. Update the syllabus as per requirements of Career in Industry and current Trends which is helpful for 

students to achieve their goals in services and also for portfolio management.  

3. Syllabus should be framed in such a way that the girl students will get self-employment and placement 

opportunities. 

4. Oral suggestions were given  to the members of BOS to include certain poems insyllabusin UG  English 

& English Literature  

 

 

 

ACTION TAKEN  

 

The faculty were given suggestions for further improvement for Academic Content, Fairness of Evaluation, 

and Interaction with faculty, Interaction with Administration, Library facilities, and Computer facilities. 

The head of the institution was given the entire analysis of the survey and necessary action was taken as per the 

responses given by the students. He faculty members were given necessary information of the survey and they 

were asked for improvement and better performance during the next session. 

 

 

 


